

# 南通日报

A1 今日8版  
第19349期

2020年7月 15 星期三

农历庚子年五月大廿五

今日天气：阴有阵雨 最低温度21℃左右 最高温度26℃左右

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

徐惠民现场督查文明创建工作时强调

## 从细节看文明 从日常看文明 从普通百姓看文明 不断提升创建精细化长效化水平

**本报讯**（记者朱文君）昨天，市委书记徐惠民率队深入居民小区、农贸市场等地，现场督查文明创建工作。他强调，要树立以人民为中心的发展思想，围绕创建更高水平全国文明城市目标，坚持从细节看文明、从日常看文明、从普通百姓看文明，迅速行动、抓细抓实，不断提升城市的精细化、长效化管理水平，确保交出文明创建最优答卷。

居民小区是城市的基本“细胞”，也是文明创建的主阵地。徐惠民先后前往崇川区锦安花园、港闸区怡园北村实地督查。“地下车位怎么收费？”“垃圾有没有分类？”“物业谁来管？”……在锦安花园，徐惠民走进地下车库、楼前屋后，查看基础设施情况，详细了解居民停车、垃圾分类、卫生保洁等情况。针对检查中发现草坪

杂草丛生、僵尸车占道等问题，徐惠民要求，梳理存在问题，抓紧整改到位，强化日常管理，实现小区文明创建常态化。怡园北村是港闸区首批安置小区，徐惠民十分关心小区物业管理、加装电梯等情况，要求不断创新方式方法，切实提升小区精细化管理水平。徐惠民指出，只有小区这个“小家”文明了，城市这个“大家”的文明才能实现。要进一步改进管理方法，探索发放物业券、社区托管自治等路径，积极破解老旧小区物业管理难题，不断提升服务和长效管理水平；要结合老旧小区改造，加快老小区加装电梯等问题的突破，切实改善市民居住环境。

来到莘园路农贸市场，徐惠民戴上口罩、接受体温检测后进入市场。“摊位费多少一年？”“鱼是哪里进的货？”……徐惠民和摊主亲切交谈，询

问相关情况。他说，在疫情防控常态化的形势下，老百姓对食品安全有了更高期待，要狠抓市场管理和卫生水平，严格各项检测，确保市民舌尖上的安全。在详细了解农贸市场经营、管理等情况后，徐惠民指出，农贸市场是城市基础设施的重要组成部分，要加快老旧市场的提档升级，提升整体功能，同时与城市建设同步规划新农贸市场，为群众提供更方便、更优质的购物环境。

公厕折射了一座城市管理水平，目前市区已经建成公厕565座。徐惠民一行来到虹桥路夜市公共厕所，督查卫生保洁、公厕管理等情况。他指出，已建公厕重建设轻管理等问题依然存在，要针对群众反映强烈的问题，科学布局、加快建设，严格落实“六净六无两通一明”的管理要求，努

力把城市公厕打造成城市的靓丽风景线。徐惠民还实地查看了港闸区永怡路部分路段管理情况。他要求，针对占道停车等城市管理顽疾，要加快大数据、人工智能等现代科技与社会治理的深度融合，真正让科技赋能城市长效管理。

督查中，徐惠民强调，文明城市创建涉及方方面面，要进一步加强对老旧小区物业管理、农贸市场改造提升、停车秩序、公厕建设管理等老大难问题的研究，通过创建着力解决城市管理中的本质性问题，不断提高城市文明水平。群众是城市的主人，是文明城市创建的主体，也是文明城市创建成果的受益者。要加强宣传发动，让群众感受到、看得到创建带来的实实在在的成果，更加主动自觉参与创建。

市领导刘浩、陆卫东参加督查。

1—5月，我市外贸三项指标好于全省全国——

## 积极破局 难中求稳



海安外贸企业赶制订单 翟慧勇摄



如皋外贸企业直播卖货 CFP供图

254.6亿元，同比下降6.6%；纺织服装出口179.4亿元，同比下降1.5%，口罩出口成为重要支撑；家纺出口42.6亿元，同比下降27.7%；农药化工产品累计出口91.5亿元，同比增加4.2%，预计其增长趋势将渐趋平稳。

从市场来看，日本市场订单稳中有升，美国外需明显回落，欧洲开始逐步“解封”。1—5月，占我市出口44.9%的美日欧三大主体市场出口同期下降5.3%，其中对欧盟出口下降2.4%，对日本出口增长6.6%，对美出口下降18.6%。对“一带一路”国家进出口309.2亿元，同比下降5.8%，其中出口177.9亿元，同比下降7.4%，进口131.3亿元，同比下降3.5%。

### 线上推广，保持发展信心

采访中记者发现，我市外贸企业虽面临困境，却并未丧失信心，直面问题，积极“破局”成为多数企业当下的经营状态。

江苏金太阳纺织一直走在我市家纺行业前列，今年也面临订单明显减少的境遇。“东南亚、东欧等主要市场需求萎缩，和去年同期相比整体减少了25%左右。”相关负责人顾晓焱说，这将直接影响全年成交额下降约30%。他说，第127届广交会后，不少以往没有接触过的南美客户通过浏览企业主页、直播回放等渠道前来洽谈，为企业开拓新市场提供了有力帮助。“国外客户比较认可政府搭建的展示平台，希望有更多这样的线上平台让企业推广新产品，开拓新客户。”

昨天，我市外贸中心举办又一期外贸大讲堂活动，为企业解读转型跨境电商路径和融资政策。今年上半年，受全球疫情影响，全市外贸发展态势比较低迷，市商务局等政府部门积极作为，合力推动“稳外贸”举措落地，通过开展企业调研、外贸大讲堂等行动帮助企业纾困解难，提振发展信心。

今年1—5月，全市外贸进出口972.2亿元，同比下降3.1%，进出口总额占全省的6%，排名仍位列全省第四。其中，出口645.4亿元，同比下降4.4%；进口326.8亿元，同比下降0.6%。与全国全省相比，我市进出口、出口、进口三项指标降幅均浅于全省、全国平均。

### 订单锐减，市场外需回落

目前，我市有各类外贸企业6900多家。今年4月中下旬，市商务局对全市进出口额超1000万元的2000余家外贸重点企业开展“外贸千企行”调研，梳理企业诉求发现：二季度“补交货”效应逐渐递减，“订单荒”危机逐步显现。全市41家企业重点外贸企业调研显示，5月份约25%的企业反映无新增出口订单；41.5%的企业虽有订单，但订单额同比下降且降幅较大；12.2%的企业反映有新增出口订单。

数据显示，我市几大出口主导产业有增有减。1—5月，机电产品出口

“2到4月基本处于订单停止状态，很多客户要求延迟发货，但5月份开始回暖。”南通奥曼工贸有限公司是一家生产制造及出口高端品质起重设备和物料搬运设备的企业，负责人陆华华说，客户以北美、中美和南美、欧洲等地为主，上半年销售额下降了20%左右。“参加这次广交会能发现，线上拓展市场是比较有效的举措，有新客户来咨询，促成了新订单。”他说，公司已加大线上平台投入，与阿里巴巴、谷歌等合作开通了多个线上推广平台，也希望政府在线上推广方面给予更多扶持。

今年的首届网上广交会，我市372家企业参展，斩获订单3365笔，合计10766万美元，订单成交额全省第一，不少企业尝到线上外贸的“甜头”。据了解，我市已有多家外贸企业开始打造自己的线上直播团队，开辟线上推广渠道，利用线上外贸的优势走出困境。

### 政策扶持，送上“及时雨”

7月10日，市商务局、财政局、中国出口信用保险公司江苏分公司、江苏银行南通分行与港闸区政府，共同签订合作协议，以全省首个外贸集聚区南通外贸中心为载体，创新普惠金融合作模式，打造南通市“政银信企”功能性平台。

这是今年以来我市“稳外贸”的又一有益举措。疫情以来，我市外贸主管部门通过对重点外贸企业动态监测、外贸千企调研等机制，及时掌握疫

情变化对企业的影响，调整政策着力点，打出“组合拳”，从了解企业诉求、出台扶持政策、搭建服务机制等方面，切实落实全市“六稳”“六保”工作。

“2月份出台了外贸发展‘十二条’，近期又出台了《关于稳定外贸发展的政策意见》等扶持政策，并简化申报流程，加快兑现进度，与金融机构合作扩大出口信用保险的覆盖面，在物资进口、信保融资、境外参展等方面给予支持，在通关、物流、复工等方面给予保障。”市商务局相关负责人介绍，已建立200家重点帮扶外贸企业“白名单”机制，成立了全省地级市首家全行业进出口公平贸易工作站，上半年帮助20余家企业应对11个重点国际贸易纠纷案件。目前，市商务局又研究储备了20条后续举措建议，将根据国际贸易形势变化，适时为企业送去“及时雨”。

下半年，我市将继续多点发力，推进跨境电商综试区建设，制定出台各部门责任分工、综试区产业园认定和考核办法等后续具体实施细则；做好四大类白名单重点外贸企业的跟踪服务，推动出口信保和“通贸贷”提档扩面；帮助企业参与更多线上展会，在我市家纺、电动工具、健身器材等线上产业集群推广等方面与阿里巴巴等国内龙头企业线上营销平台开展合作。目前，市商务局正结合首次线上广交会参展实践经验，推进线上展会示范馆搭建，加强线上展会、线上商务的培育、引导和规范工作。

本报记者 刘璐 朱蓓宁



出口物流运输 翟慧勇摄

用高质量机关党建引领高质量发展  
——市级机关党组织建设模范机关纪实

“建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关”，2019年7月9日，党中央召开中央和国家机关党的建设工作会议，习近平总书记出席会议并发表重要讲话，为全面推进中央和国家机关党的建设高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，一年来，南通机关各级党组织以争创让党放心、让人民群众满意的模范机关为目标，不断优化机关党组织、强化党员的走在前、作表率作用，以高质量机关党建引领高质量发展。

### 践行“两个维护”，建设模范政治机关

旗帜鲜明讲政治是模范机关的鲜明主题。机关各级党组织坚持以政治建设为统领，把做好“三个表率”、做到“两个维护”作为主要任务，奋力建设牢固树立“四个意识”的政治机关。

提升政治站位走在前。机关工委制定“争做‘三个表率’，争当‘模范机关’”活动实施方案，部署推进机关政治建设，并作为全市党建创新重点项目大力推进，切实增强机关党组织做到“两个维护”的理性认同、情感认同。该活动作为全市党建创新重点项目大力推进。市中级人民法院把坚持党的绝对领导作为法院工作最高政治原则，把不折不扣执行党中央决策部署和依法独立公正行使审判权统一起来，切实把“两个维护”体现在服务大局、司法为民、公正司法的实际行动上。市住房和城乡建设局举办“我优·我自信——时代新人话制度优势”主题理论宣讲大赛，宣传普及党的创新理论，充分展现青年党员的激情干劲和精神风貌。长航公安南通分局举办“思政学堂”、市政法委常态化开展政治轮训，扎实推进政治练兵。市检察院统筹运用督察长月度轮值制度和党组督查、检务督察、专项督察三项督查机制，常态化开展廉政谈话和警示教育，营造机关风清气正的良好政治生态。

（下转A8版）

## 我市挂牌督办整改 第二批58个重大事故隐患

**本报讯**（记者俞慧娟）记者昨天从市应急管理局获悉，市安委会决定，对各地近期排查发现并上报的2020年第二批58个重大事故隐患，进行市级挂牌督办整改。

此次市级挂牌督办整改的58个重大事故隐患主要涉及“消防安全设施未按标准设置到位”“房屋、桥梁、看台年久失修，破损较重”“未配置相关报警、防爆装置”“部分仪器未定期检测”“安全警示标识不明”“安全距离不足”等等，最迟整改完成时间为2020年12月31日。

市安委会要求，各地要严格落实安全生产监督责任，督促有关整改责任单位，按照“五落实”要求，认真抓好重大事故隐患排查整治工作，不断夯实安全生产基础，提高安全生产保障能力，确保全市安全生产形势持续稳定。



市人大常委会启动“一法一条例”执法检查  
以法律巡视利剑  
筑牢安全生产网

■ A2看南通·要闻

出动1130人巡堤查险，暂未出现险情

## 南通全力迎战 长江一号洪水



南通大地电气股份有限公司董事长蒋明泉：  
时刻牢记共产党员身份

■ A3看南通·要闻